

嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

中共嘉峪关市委主办 总第7771期
国内统一连续出版物号:CN 62-0010



今日4版 嘉峪关市融媒体中心出版
2025年5月7日 星期三 农历乙巳年四月初十

引领睦邻友好合作 捍卫国际公平正义

——俄罗斯各界热切期待习近平主席对俄进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社记者 黄河 刘悦 江宥林

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于5月7日至10日对俄罗斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

俄罗斯各界人士对习近平主席即将到访表示热烈欢迎,认为习近平主席此次访问意义重大;期待在两国元首战略引领下,双方进一步深化政治互信,赓续历史友谊,拓展务实合作,共同维护国际公平正义;相信此访将为俄中新时代全面

战略协作伙伴关系发展注入新动力,为推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展作出新贡献。

元首外交定向领航

莫斯科,春意盎然,彩旗招展。这座历史名城已做好准备,迎接一位中国老朋友的到来。

“元首外交对俄中关系发展起到定向领航的作用。”俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫高度关注习近平主席来访。(下转第三版)

刘永升在市委常委会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班第四次集中学习暨市委理论学习中心组学习会时强调

在学中知敬畏 查中找差距 改中见实效 为嘉峪关现代化建设提供坚强作风保障

本报讯(融媒体中心记者杨亮 徐本钰)5月6日,市委常委会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班第四次集中学习暨市委理论学习中心组学习会,认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第八至第九专题。市委书记刘永升主持并讲话。

市领导刘凯、赵宝毅、王毅、朱锋涛、张学勇、石福胜、刘立斌、王玉忠、张辉等参加。

刘永升在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。通过十多年的常抓不懈、久久为功,中央八项规定已成为党的作风建设的

代名词,成为新时代中国共产党人的“金色名片”。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识作风建设的重要性和紧迫性,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好学习教育,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

刘永升强调,要将学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神作为必修课、常修课,注重从思想根源、制度漏洞、监督缺失等方面进行分析,努力做到领会于心、成之于悟、见之于行。要牢固树立正确政绩观,坚持把办好民生实事作为深入贯彻中央八项规定精神、改进工作作风的有效抓手和重要检验,坚决守住清廉线,努力当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造

者、维护者。要自觉把作风建设摆在突出位置,经常抓、深入抓、持久抓,确保作风建设取得长治长效成果,真正为高质量发展提供坚实作风保障。要牢固树立问题的鲜明导向,始终保持锐意进取的精气神,在产业升级、项目建设、安全生产、民生保障等基层一线中,锤炼干事创业的过硬本领,推动全市高质量发展迈上新台阶、展现新气象。要在改革发展实践中巩固深化学习教育成果,转化运用学习教育机制,在学中知敬畏、在查中找差距、在改中见实效,以钉钉子精神推动中央八项规定精神落地生根,为嘉峪关现代化建设提供坚强作风保障。

会议还开展了党内法规学习,并围绕所学内容进行了研讨交流。

我市高标准建设长城国家文物保护利用示范区



本报讯(融媒体中心记者杨亮)近年来,我市积极抢抓长城文化遗产保护传承历史机遇,全力推动长城文物保护、精神弘扬、价值转化。

筑牢文物保护“压舱石”。持续优化文物保护管理机构,建立跨部门协同机制,构建科学有效的保护管理体制。全面摸清长城资源家底,做到心中有数、手中有策。不断健全市、镇、村、保护员四级责任体

系,层层压实责任。将长城保护规划纳入国土空间规划“一张图”,严格执行“先调查、后建设”“先考古、后出让”的保护前置制度,从源头防范破坏性开发,守住文物安全红线、底线、生命线。以全民参与为依托,通过多层次、广覆盖培训活动,带动全社会参与到示范区建设工作中来,合力推动长城文物保护工作迈上新台阶。

激活长城精神弘扬“新引擎”。深度挖掘长城文化内涵,持续深化“我在嘉峪关修长城”“我在嘉峪关画长城”“我在嘉峪关颂长城”三大特色品牌行动,推出长城主题研学产品,持续开发“嘉有好礼”长城主题文创,让文化遗产“看得见、摸得着、带得走”;加强长城主题艺术创作和文化交流,打造“长城文化艺术创作基地”“长城文化艺术休闲街区”,建设长城数字沉浸式体验馆,推动长城文化从历史符号转化为当代精

神坐标,让古老雄关突破时空限制“破圈出海”,走向世界舞台。

绘就长城文化公园城市“新画卷”。构建“文化引领、多维赋能”的长城价值转化体系。推动示范区建设与文旅产业、乡村振兴、城市更新深度融合,擦亮“天下第一雄关”金字招牌,加快关城、悬壁、长城第一墩三大核心板块提档升级,高标准建设“明代雄关”核心展示园。以关城景区、方特丝路神画、关城里景区联动贯通为基础,打造长城文旅融合示范区。依托现有路网和全市长城资源,打造长城主题游径,形成“景城一体、全域联动”新格局。深化“长城文化+”跨界融合模式,将长城元素融入城市肌理,通过城市氛围营造、公共空间活化、社区文化建设,打造独具特色的“长城文化公园城市”,为全市经济社会高质量发展注入强劲的文化动力。

郁金香花开醉游人

本报讯(融媒体中心记者潘霞)近日,随着气温逐渐回暖,东湖生态旅游度假区的郁金香绽放,形成一片绚烂花海,吸引了大批市民游客前来观赏。

步入东湖生态旅游度假区郁金香园,仿佛置身一个被打翻的调色盘。红得夺目、粉得娇艳、黄得灿烂……五颜六色的郁金香争奇斗艳,一株株、一丛丛,挨挨挤挤铺满大地。

对于孩子们而言,这里无疑是充满惊喜的欢乐王国,我市多所学校组织学生前来开展春游活动。一进入园区,孩子们便被眼前的美景所震撼,迫不及待地投入到这片花海。

“这么多的花盛开,让人心情特别愉悦。”“就像油画一样,开得特别好看。”“色彩斑斓,还没走近,就闻到一股花香。”……孩子们在郁金香花丛间的小径上穿行,毫不吝惜词汇描述绽放在眼前的花海。他们有的蹲下身子,认真观察郁金香的花蕊和叶片,探索大自然的奥秘;有的三五成群,追逐嬉戏,笑声洒满每一个角落;有的围聚在老师身边,听老师讲述关于郁金香的故事,眼中闪烁着好奇与求知的光芒。

与此同时,郁金香园也成为游客赏花看景的热门打卡点。不少游客特意穿上漂亮的衣服,精心打扮后来到这里,在花海中拍照留念,定格美好瞬间。一些摄影爱好者更是早早架好设备,寻找最佳拍摄角度,想要捕捉郁金香最动人的模样。

游客王秋林说:“这花开得可真好,嘉峪关建设得越来越好了,生态环境、景区建设、公园绿化……一年比一年美。我们就是被这边开得漂漂亮亮的花吸引来的,感觉非常棒。”

据了解,为了打造更加丰富多样的赏花体验,2024年11月,东湖生态旅游度假区特别引进多个珍稀郁金香品种,并精心规划种植园景与微地形造景,对园区景观进行了优化升级。同时,设置多条特色赏花步道,打造一些创意景观小品,让游客能够全方位、多角度欣赏到郁金香的美。从寒冬里种到暖春绽放,经过5个月的坚守与期盼,东湖生态旅游度假区精选的10大品类6种色系的郁金香在五一假日迎来盛放时刻,它们以不同色系交织成大地调色盘,为戈壁明珠增添了一抹异域风情。



怒放的郁金香。

融媒体中心记者 高深 摄



给萌娃拍照。

融媒体中心记者 武晓霞 摄



市民游客前来赏花打卡。

融媒体中心记者 武晓霞 摄



东湖花开美景醉人。

融媒体中心记者 高深 摄



本报讯(融媒体中心记者闫立成)我市将“规下转规上”作为促进工业经济高质量发展的重要抓手,强化措施、狠抓落实。三年内新增入规企业24户,较2021年规上企业数增长34.38%,为工业经济持续高速增长夯实了增量基础。

持续健全完善工业企业“规下转规上”培育库,每年年初将年主营业务收入500万元以上工业企业和新建企业项目纳入培育库,每季度向税务部门调取企业收入情况,对库内企业实施动态管理、分类指导,确保培育企业有目标,为精准化培育提供支撑。

紧盯入库企业和项目,实行包抓责任制,建立“一对一”跟踪联络机制,一企一库推进时间表。对拟培育企业实行专人对接帮扶,及时掌握企业动态,当好企业服务员,着力解决企业发展过程中的困难和问题。梳理并印发了我市工业企业产品清单宣传册,开展大中小企业融通发展产销对接。召开工业企业和建筑业企业产品对接会,工业企业现场推介给排水管、门窗断桥铝材、玻璃和井盖等产品,支持企业全力拓市场、抢订单。定期向在嘉金融机构推送“2+6+N”产业链重点融资项目库、中小企业融资需求库和首贷企业库,通过调研和召开银企对接会,全面梳理重点产业项目和企业的流动资金、项目建设、科技研发等不同融资情况,3年累计向金融机构推送融资需求56亿元。

全力以赴对达规条件的企业和项目进行跟踪服务。会同统计部门现场辅导企业入规资料的整理和提交,协调解决企业入规投资的难题,确保企业入规成功率。为实现索通清能和核聚新能源并网快速入规,市工信局前往省电力结算中心为企业提前开具发电企业电量结算单,2户企业均提前一个月完成入规纳统。为支持联治必拓、奥福凯盛顺利入规,市工信局为联治必拓固废综合利用项目争取省级中小企业发展专项资金115万元,主动与宏电铁合金公司协调解决奥福凯盛公司产值凭证问题,协助2户企业顺利入规。确保我市达产企业应入尽入,一户不落。

及时落实奖补政策。近三年争取省级规下转规上奖补资金600万元,平均每户新入规企业获得25万元省级奖励资金,进一步激发企业入规的积极性。

酒钢三款新产品荣获甘肃省工业优秀新产品奖

本报讯(融媒体中心记者徐本钰)近日,甘肃省工业和信息化厅公布了2024年甘肃省工业优秀新产品名单,酒钢研发的超级双相不锈钢、3105铝合金板带材坯料、绿色短流程汽车用超高强度热成形钢等三款产品荣获三等奖。

据了解,超级双相不锈钢在含有氯化物、酸等苛刻环境下具有良好的耐腐蚀性能和很高的力学性能,广泛应用于核电、石油、化工、天然气等具有强烈腐蚀介质的领域,工业化生产难度极大,酒钢通过技术攻关成功开发出中厚板、NO.1、2B全系列产品,产品质量、力学性能、夹杂物控制水平、各类腐蚀性能达到国外同等水平。3105铝合金属于

Al-Mn-Mg系铝合金,有较高的强度和良好的塑性及抗蚀性,应用于火车站、机场候机楼、体育场馆等大型建筑,目前酒钢3105铝合金销往韩国等国。热成形钢是目前汽车板中附加值较高的一类,具有质量轻、强度高的特点,酒钢通过装备升级、工艺优化等措施已完全满足此类钢种的生产需求,且酒钢薄板坯连铸连轧短流程工艺还具有绿色低碳的优势。

酒钢将紧扣“双碳”目标,持续加大研发投入,实施产线升级改造,进一步拓展铝产品在新能源、航空航天、高端装备等领域的应用范围,加快推进传统产业转型升级,为甘肃省工业高质量发展贡献力量。

擦亮中国青年的金色名片

杨亮

青年,朝气蓬勃的代名词,活力奔涌的弄潮儿,是推动时代滚滚向前的中流砥柱。付青年于重任、激青年之锐气,是蓄积时代创新创造创业底气的砝码和支撑。可以说,青年人的踔厉奋发和意气风发,就是一个时代最亮丽的金色名片。

日前,共青团中央、全国青联对2025年度中国青年五四奖章入围个人和集体进行颁奖,鲜明昭示着党和国家对青年成长成才的关心和厚爱,对模范青年、模范集体立足岗位、躬身示范、成绩卓越的激励和肯定。

在入围名册中,教育、科技、卫生、文化、生态等领域的青年先锋、研发团队成为聚焦的核心和关注的重点。这说明,在建设教育强国、科技强国、人才强国的阔步征程中,党和国家对研究型、创新型、服务型青年的渴求和重视。

舟大者任重,马骏者远驰。大国、万众、多难,这是国情之时代、发展之底;才众、俊涌、潮涌,这是时代之形、发展之势。可以说,形势之喜人、

基础之坚实、机遇之难得,已成为青年人突破局限、打开新天地、闯出格局的最大依托、最大底气。

当然,国之情、底之色,决定着我们需要花更多的时间去闯新路、辟新径,花更多的精力去探未知、寻未知,这就决定了我们必须依托更具潜力、更有活力、更富朝气的一批又一批新秀去开拓、去追寻。

毫无疑问,新时代的中国青年必须成为中国式现代化开疆拓土、勇争一流的主力军和生力军。从中国航空航天、中国高铁、中国算力赢得世人瞩目的成就看,哪一项不是一代又一代中国青年接续奋斗、砥砺前行开创的丰功和伟绩?哪一项新成果的诞生没有凝结着青年人“初生牛犊不怕虎”的血气和方刚?可见,中国青年是有基因传承的,更是有基础、有条件、有能力实现国家之所指、民族之所向的。

(下转第三版)

